



习近平分别会见中亚四国领导人

新华社阿斯塔纳6月17日电 (记者 杨依军 刘恺)当地时间6月17日上午,国家主席习近平在阿斯塔纳出席第二届中国—中亚峰会上期间会见吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫。

习近平指出,建交33年来,中吉关系实现跨越式发展,处于历史最好时期。今年2月我们在北京举行富有成果的会晤,达成一系列重要共识,为两国合作注入新的强劲动力。中方愿同吉方一道,持续深化发展战略对接,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续坚定相

互支持,维护好双方共同和长远利益。

习近平强调,中吉合作大有可为。双方要扩大贸易和投资规模,深化金融合作;完善互联互通网络,高质量推进中吉乌铁路建设;拓展新兴领域合作,在清洁能源、绿色矿产、人工智能等方面培育新的增长点;深化文化、旅游、教育、卫生等领域交流,实施更多惠民项目。中吉两国都是经济全球化的受益者,要共同反对单边主义,坚定维护国际经贸秩序,推动构建更加公正合理的全球经济治理体系。双方将先后担任上海合作组织轮值

主席国并主办峰会,中方愿同吉方相互支持,共同推动上合组织取得更大发展。扎帕罗夫表示,在习近平主席卓越领导下,中国沿着繁荣富强的道路奋力前行,取得伟大发展成就,在国际舞台上发挥着关键引领作用。吉方高度重视发展对华关系,珍视双方相互尊重、平等互利、睦邻友好的战略伙伴关系,在涉及中国核心利益问题上坚定支持中方立场,坚定奉行一个中国原则,反对一切形式的“台独”,反对任何势力干涉中国内政。

(下转第四版)

习近平出席第二届中国—中亚峰会并作主旨发言

弘扬“中国—中亚精神” 坚持永久睦邻友好

“中国—中亚精神”

中国国家主席习近平在第二届中国—中亚峰会上发表主旨发言时表示,在长期实践中,我们探索形成了“互尊、互信、互利、互助,以高质量发展推进共同现代化”的“中国—中亚精神”:

- 坚持相互尊重、平等相待,国家不分大小一视同仁,有事大家商量着办,协商一致作决策
- 坚持深化互信、同声相应,坚定支持彼此维护国家独立、主权、领土完整和民族尊严,不做任何损害彼此核心利益的事
- 坚持互利共赢、共同发展,互为优先伙伴,互予发展机遇,兼顾各方利益,实现多赢共生
- 坚持守望相助、同舟共济,支持彼此走符合国情的发展道路,办好自己的事情,合力应对各类风险挑战,共同维护地区安全稳定



当地时间6月17日下午,第二届中国—中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。这是习近平发表题为《弘扬“中国—中亚精神”推动地区合作高质量发展》的主旨发言。
新华社记者 黄敬文 摄



当地时间6月17日下午,第二届中国—中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。这是习近平同中亚五国元首集体合影。
新华社记者 谢环驰 摄

新华社阿斯塔纳6月17日电 (记者 倪四义 赵宇 郝薇薇)当地时间6月17日下午,第二届中国—中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议。中国国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总

统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。元首们在友好气氛中共同回顾西安峰会以来中国—中亚各领域合作成果,展望未来发展方向,一致决定弘扬“中国—中亚精神”,坚持永久睦邻友好,携手推动中国—中亚命运共同体建设不断取得新成就。

习近平同中亚五国元首集体合影,随后出席峰会,发表题为《弘扬“中国—中亚精神”推动地区合作高质量发展》的主旨发言。

习近平指出,两年前,我们相聚中国西安,共同擘画了中国中亚合作的“西安愿景”。两年来,中国同中亚

国家共建“一带一路”走深走实,各领域合作积极推进,中国—中亚机制四梁八柱基本成型,首届峰会共识全面落实,合作之路越走越宽广,友谊之花越开越灿烂。

习近平强调,我们的合作根植于两千多年的友好往来,巩固于建交30多

年的团结互信,发展于新时代以来的开放共赢。在长期实践中,我们探索形成了“互尊、互信、互利、互助,以高质量发展推进共同现代化”的“中国—中亚精神”:坚持相互尊重、平等相待,国家不分大小一视同仁,有事大家商量着办,协商一致作决策;

(下转第九版)

王浩刘捷看望我省全国道德模范和精神文明建设先进代表

齐心协力打造社会文明新高地

为高质量发展建设共同富裕示范区提供强大精神力量

本报杭州6月17日讯 (记者 余勤 王璐怡)17日上午,省委书记、省人大常委会主任王浩,省委副书记、省长刘捷在省人民大会堂看望了我省全国道德模范和精神文明建设先进代表。

王浩代表省委、省人大常委会、省政府、省政协向受到表彰的道德模范和先进代表表示祝贺,向长期奋战在精神文明建设第一线的同志们致以敬意和问候。王浩指出,习近平总书记高度重视精神文明建设,在浙江工作期间把加快建设文化大省作为“八八战略”的重要内容,亲自部署实施文化建设“八项工程”,总结提炼了“红船精神”、与时俱

进的“浙江精神”,这为我们做好精神文明建设工作提供了根本遵循。20年来,全省上下牢记总书记殷殷嘱托,坚持一张蓝图绘到底,推动精神文明建设取得丰硕成果。各位全国道德模范和精神文明建设先进代表用实际行动生动诠释了干在实处、走在前列、勇立潮头,充分展示了昂扬向上的精神风貌,有力凝聚了向上向善的磅礴力量,值得全省人民学习,为你们点赞。

王浩指出,新时代新征程,精神文明建设要有新气象新作为。当前,全省上下正深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述和考察浙

江重要讲话精神,高质量发展建设共同富裕示范区,加快打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口,奋力谱写中国式现代化浙江新篇章。这既要物质富足,也要精神富有。要强化思想理论武装,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,加快打造习近平新时代中国特色社会主义思想溯源铸魂传播新高地。要厚植文明建设土壤,深入实施文化建设和“八项工程”,深化“浙江有礼”省域文明新实践,打响“浙江看见文明中国”品牌。要发挥先进榜样力量,在全社会形成崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围,让

“最美浙江人”在浙江大地不断涌现,让“最美现象”蔚然成风,成为良好社会风尚。要团结凝聚社会各界力量,齐心协力打造社会文明新高地,推动人的文明素养和社会文明程度全面提升,为高质量发展建设共同富裕示范区提供强大精神力量。

省领导邱启文、赵承、刘忻、陈擎苍一同看望。

据悉,今年我省3人获评全国道德模范,8个县(市)获评全国文明城市,159个村镇、127个单位、27户家庭、26所学校获评全国文明村镇、单位、家庭、校园。

4年间,莫干山研究院93项科技成果“从书架上货架” 青年博士提炼“莫干味道”



受访者供图

研究。4年前,正当他博士毕业之时,母校与德清县合作共建的莫干山研究院即将正式运行。生物医药是该研究院聚焦的三大主导产业之一,通过“学

④ 短评 再“攀高亲”图破壁

今年全国两会期间,习近平总书记参加江苏代表团审议时指出,抓科技创新,要着眼建设现代化产业体系,坚持教育、科技、人才一起抓,既出科技成果转化,又把科技成果转化为实实在在的生产力。

如何唤醒沉睡在“富矿”中的科研成果?德清的实践带给我们不少启发:唯有不断深化产学研合作,弥补高校、科研院所研究成果与市场化之间的空白,方能破解科技创新与产业创新之间的供需矛盾,把科技力量转化为产业竞争优势。

41年前,濒临倒闭的德清砖瓦厂与中科院上海硅酸盐研究所合作创办“科研生产联合体”,成为我国科研体制改革的“破壁”之举。从当初凭着一股闯劲走出去“攀高亲”,到如今凭借综合实力引进创新创业平台,越来越多的县域正像德清一样,加速形成教育、科技、人才“三位一体”协同高效的运行机制,推动科技创新走深走实。

洞头组建“大海霞”七村联盟推进一体化发展 七彩霞光映海岛

■ 本报记者 周琳子 谢甜泉

在各场所植入广告,引游客到这里就餐。

文旅消费的流量,按理说,各村都想分一杯羹,为何能为别村引流?“我们生长在‘海霞精神’发源地,‘爱岛尚武、励志奉献’是刻在基因中的团结力量。这些年来,我们以海霞促共富,把海霞村作为重点村,集合洞头东侧村落,包括东沙村、大王殿村、双垅村、柴岙村、鸽尾殿村以及九斤社区等输出红色IP和客流。”“大海霞”片区联合党委负责人介绍,“大海霞”七村联盟打破行政壁垒跨村联动,成立强村公司让七村共享投资收益,引入职业经理人破解产业同质化问题等,让各村最大化发挥自身优势,形成合力,融合一体化发展。

据指成拳,成立“大海霞”片区联合党委,把资源聚在一起。每月月初,“大海霞”片区联合党委负责人和七村书记,都会邀请洞头区相关部门一同探讨解决片区发展的具体问题。前不久的例会议题是谋划产业增收新项目,大家提出要入股海霞军事主题公园作改造提升。

(下转第十版)

钱江观潮

■ 本报记者 吴丽燕
通讯员 潘小飞 马佳佳

6月11日清晨,浙江工业大学莫干山研究院生命健康概念验证中心,阵阵若有若无的茶香不时从实验室飘出。

青年博士王思佳凝神屏气,紧盯着旋转蒸发仪上的琥珀色液体。“挥发性成分纯度已达0.47克/100克。”看到电子天平上再次突破的数据,他不禁嘴角上扬,对记者说,“这是从莫干黄芽春茶中提取的,黄芽特有的香韵就藏在这些肉眼不可见的微小分子里,我们像拆精密钟表一样,在不破坏任何天然成分的前提下,将这些香气物质完整剥离出来,运用到香氛、化妆品等产品中去。”

王思佳硕士就读于浙工大,后获得国家公派留学资格出国读博,主要从事临床营养学及海洋生物制品的产业化

遂昌发展壮大战略性新兴产业 龙头引领 集群共进

本报讯 (记者 黄彦 县委报道组
朱敏 通讯员 龚隆森 廖业伟)近日,位于浙江遂昌经济开发区的宇恒电池股份有限公司年产3GWh磷酸铁锂储能电池项目建设进入最后冲刺阶段,再过不久,这个总投资11亿元的项目即将投产。“项目全面投产后,预计公司年产值将增至20亿元,走出迈向全球市场的关键一步。”公司副总经理王梁说。

山区海岛县资源要素相对匮乏,培育发展新生产力更需全面发力。近年来,遂昌围绕金属制品和装备制造、新能源新材料两大主导产业,创新打好龙头企业培育、优质项目招引、补齐科创短板等组合拳,推动战略性新兴产业不断发展壮大,增加值从2022年的7.5亿元增长至2024年的13.5亿元。

作为遂昌金属制品和装备制造产业的龙头企业,浙江永上特材有限公司

的产品被广泛应用于石油、船舶、化工等领域。这两年公司积极打造数字化车间,一边通过智能化生产降本增效,一边研发制造耐蚀合金、镍基合金钢管等新产品。今年前四月,企业产值达1.5亿元,同比增长15%,成功实现了逆势上扬。

全力培育龙头企业,做强产业牵引力量。“我们通过构建‘筛选—培育—扶持—提升’的龙头企业培育体系,加快培育形成本土标杆型企业,并支持龙头企业向‘链主’转型,形成‘龙头引领、集群共进’的产业生态。”遂昌县经济商务局局长叶松华介绍。

依托新能源新材料产业龙头企业宇恒电池股份有限公司和省级化工园区空间优势,近年来,遂昌已招引盖亚、瑞云、蔚孚等20家新能源新材料产业链上下游企业落地。

(下转第十版)